

不等不靠 主动作为

通山吹响生产自救“集结号”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 施仕寨)“入梅”以来,通山迎来多场强降雨,致使全县农作物受灾严重。连日来,通山县农业农村局相关专家奔赴各乡镇受灾一线,检查农作物受灾情况、指导生产设备维修,为洪水肆虐过后的农田“把脉问诊”,积极指导群众开展生产自救。

7月13日,通羊镇石航村蔬菜种植基地内,洪水已经退却大半,但还能清晰地看到水浸泡过的痕迹:蔬菜叶上沾满黄泥,遮盖土壤的农膜上堆积了一层淤泥,藤竹架上挂满水草、枝条等杂物;不远处,成片的玉米杆浸泡在水中;大棚内,苦瓜、丝瓜、黄瓜等蔬菜藤蔓已变黄打蔫儿……

石航村支书黄国雄介绍,当地村民多靠种菜卖菜为生,全村蔬菜种植面积达一千多亩,此次全部受灾,村里计划等洪水消退后,引导村民种萝卜、白菜、豇豆等农作物,尽量减少洪

灾带来的损失。

据统计,通山农作物受灾面积12万亩,成灾面积4.6万亩,绝收面积1.3万亩。其中蔬菜受灾面积2万亩,成灾面积1.5万亩,绝收面积0.5万亩,经济损失高达2500万元。

除了蔬菜、玉米受灾严重外,水稻也遭受不同程度的灾情。在闯王镇光辉合作社的水稻种植基地里,部分田埂被冲垮、水稻被淹没。田里,几位村民正在排水、扶苗、补秧、施肥。合作社负责人朱会琴介绍:“我们今年种了1200多亩田,受灾情影响,有430亩被水淹没,其中有190亩面临绝收,预计今年经济损失有50万元。”

在闯王镇汪家畈村,通山县农业农村局专家正指导种植户采用“倒种春”直播方式开展生产自救。据悉,“倒种春”是将当年收获的早稻种子作晚稻种的一种栽培方式,又称“翻秋”,既可用于早稻良种的加速繁育,



又可作为灾后晚稻缺种的补救措施。

同样遭受损失的还有经济作物。在南林桥镇石门村的七里香四季果园中,部分葡萄已经成熟,田沟的水还未完全消退,县农业农村局专家正在棚内向合作社负责人夏学文指导生产自救。

据介绍,下阶段,通山县农业农村局还将积极组织专家对受灾农作物进行勘察定损,并组织技术指导员奔赴各乡镇开展分类指导,组织村民通过打药、开沟、清淤、扶苗、补种、改种等措施开展生产自救,确保将农业损失降到最低。

通山市场监管局

助推国家全域旅游示范县创建

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 石义涛)7月10日,通山县市场监管局召开创建国家全域旅游示范县工作推进会,各市场监管所负责人和相关监管人员参加会议。

会议宣读了《通山县市场监管局开展2020年旅游护航行动工作方案》,并就推进、助力创建国家全域旅游示范县工作提出具体要求。

会议指出,全域旅游示范县创建是通山县委、县政府部署的重点工

作,必须“九牛爬坡、人人出力”。全局上下要提高站位、统一思想,认识到肩上的责任,自觉增强忧患意识,积极克服困难,补齐工作短板。要明确任务,抓住重点,强化景区食品安全监管,确保旅游旺季食品安全万无一失;强化景区特种设备安全监管,以电梯、压力容器为重点监管对象,做好安全隐患排查;强化消费维权工作,提高投诉办结率,扮演好“守夜人”“店小二”“服务员”等角色,争

做合格的人民公仆;强化市场秩序管理,严厉打击虚假宣传、假冒伪劣、野生动物交易等违法违规行为,严禁农贸市场活禽宰杀和交易,做好长江流域禁捕工作。

会议强调,要转变工作作风,狠抓任务落实,严格按照“深、实、严、细、久”工作标准,深入基层一线,实行发现问题、解决问题,细致认真对待每一个环节、细节,久久为功、慎终如始。

通山县税务局
开展网上申报
实务操作培训

本报讯(通讯员 程雄 阮建亮)7月16日上午,通山县税务局举办社保费和非税收入政策解读和网上申报实务操作直播培训,结合通山现阶段疫情防控工作的实际情况,采取网络直播线上教学、小组微信讨论的课程模式。

会前,通山县税务局将直播预告的视频二维码链接发给税务干部和企业、行政事业单位微信群,要求大家参加通过手机实时观看或视频回放。直播培训吸引了44户纳税人在线观看,授课老师手把手操作,生动的讲解让纳税人获益匪浅,大家纷纷在直播评论区点赞、留言。

培训后,授课老师还就相关热点问题和常见申报事项与纳税人进行交流互动,以通俗易懂的方式为纳税人解答涉税疑问。

今年,通山县税务局用“互联网+税务”的方式积极创新,多次以网上直播的方式把税收入业务培训工作从大课堂延伸到了手机小屏幕,对纳税人的热点和难点业务问题开展培训,大幅降低了纳税人获取信息的时间成本,培训方式更灵活、培训效果更直接、培训体验更人性化。

通山林业局

备足物资积极做好防汛应急响应

本报讯(通讯员 阮金华)7月13日,通山县林业局负责人前往南林桥镇雨山水库等地检查防汛物资储备情况,对北山林场、闯王林业站等场站及时做好防汛物资储备给予充分肯定。

连日来,九宫山、闯王等6个林业站和北山、大幕山2个林场,按照该县林业局党组安排积极备战,克服困难,

迅速将100立方木材和12000支楠竹全部聚集到指定地点,随时根据汛情需要接受调运。“我们将木材聚集到了万家垅水库坝外,将楠竹聚集在下陈村两个集中点,可以随时运往防汛一线。”黄沙铺林业站站长龚新武介绍。

根据该县防汛应急响应从Ⅲ级调整为Ⅱ级的汛情,7月10日晚,通山

县林业局再次紧急召开防汛工作会议,部署防汛工作,各林业站、林场、林场带村、森林公安和机关股室负责人参加会议。会议强调,要严格落实24小时防汛值班值守,进一步完善应急预案,按责任分工确保防汛物资储备安全到位,所有干部职工做好工作日志,如实记录每天工作内容。

果园管护

近日,通山县南林桥镇石门村火龙果基地上,村民正在进行疏花疏果等日常管护。

据悉,石门村火龙果基地占地面积20亩,共建设有6个大棚。该基地于2017年10月开始创建,由市委办投资11万元建成,采取“基地+贫困户”发展模式,每年可为村集体经济增收3万元。(记者 王奇峰 通讯员 杨清)



征兵体检



7月14日,来自各乡镇的50多名适龄应征青年在通山县人民医院体检中心参加体检,这标志着该县2020年度征兵体检工作正式启动。

据悉,今年通山县征兵体检工作从7月14日开始至7月19日结束,共有250余名应征青年参加体检,其中大学生共有160多名,应征青年素质较往年有了进一步提高。(通讯员 苏志斌)